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Diinya'nin ¢ekim etkisinden kurtulup Ay'a diger gok cisim-
lerine ve uzay bosluguna génderilerek veri toplamaya yarayan
uzay aracidir.

+ Yerile belirli bir yoriingede bulunan bir uzay araci arasinda
gidip gelmeyi saglayan uzay aracidir.

Uzay boslugunda insanlarin konaklamasi ve calismasi icin
hazirlanan platformdur.

Yukarida bazi terimlerin tanimlari verilmistir. Buna gore

asagidakilerden hangisinin tanimi yoktur?
A) Uzay Sondasi B) Uzay Mekigi

C) Uzay Roketi D) Uzay istasyonu

Uzay Kirliligi

> Yillar
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056 L+

Yukarida verilen grafikte uzay kirliliginin yillar icerisinde-
kidegisimi gosterilmektedir. Buna gore asagidaki yorum-
lardan hangisi yapilamaz?

A) Uzay teknolojisinin gelisimi uzay kirliligini artirmistir.
B) Ozon tabakasinin delinmesi uzay kirliligini artirmistir.

C) Haberlesme ve telekomiinikasyondaki gelisim uzay kirliligi-
ni artirmigtir.

D) Firlatilan roketler ve dmri tiikenen uydular uzay kirliligini
artirmistir.
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3. 1. Ureme hiicrelerinin olugsmasini saglar.
Il. Kahtsal gesitlilik olusmasini saglar.
lll. Tek hiicreli canhlarda tiremeyi saglar.
IV. Tur ici kromozom sayisinin nesilden nesile sabit kalmasini
saglar.
V. Blyume gelisme ve onarimi saglar.
VI. Ureme ana hiicrelerinde gériiliir.
Yukarida verilen ifadelerden hangisi yada hangileri mitoz
bdliinme icin yanlis iken mayoz béliinme icin dogrudur?
A) |, llve VI B) I, lllve IV
Q) Il IVveV D) I, llve IV
4. Kromozom
Sayisi
36
1 1 1
1 1 1
1 1 1
i) { T 1 1
1 1 1 1
1 1 1 1
[ T Y Zaman
Yukaridaki grafik bir canli hicresinin gecirdigi bollinmelere
bagli olarak kromozom sayisindaki degisimi gostermektedir.
a) I nolu zaman diliminde olusan hiicrelerin kalitsal 6zelligi
aynidir.
b) Il nolu zaman diliminde tiir ici kromozom sayisinin sabit
kalmasi saglanir.
) lll nolu zaman diliminde mayoz béltinme gorlir.
d) IV nolu zaman diliminde tGreme hiicrelerinin olusmasi
saglanir.
Buna gore grafik icin verilen ifadelerden hangisi yada han-
gileri dogrudur?
A) avec B) bvec
C) aveb D) bved
5. Dollenme sonucu olusan zigotta 36 kromozom bulundu-

guna gore bobrek hiicresinde kag ¢ift kromozom bulunur?

A) 9 B) 18 Q) 36 D) 42
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6. 8.  Hucre ile alakal asagida kavramlar verilmis ve bu kavramlarin
sl L et karsisindakiler ile eslestirilmesi istenmistir.
Her canh gibi insanda trilyonlarca hicrelerden meydana gelir. Hucre bitkisel
yada hayvansal her turlt yasam bigiminin en kiiuk birimidir. Her hucre; hucre
zary, cekirdek ve sitoplazmadan meydana gelir. Cekirdegin icerisinde ise @ Golgl CISImCIgI) @ Depolama, atlkj
kromozom ad verilen ipliks: yapilar bulunur. Kromozomlar elektron
mikroskobunda I, V. J gibi harfler bigiminde gorulur. Kromozom sayst canh @ Kromoplast ) @ Kirmiz, turuncu)
turlerinde degisiklik gosterir. Ornegin sirke sinegi 8, fare 42, kromozomu
vardir. Insanin kromozom sayist ise 46 dir. Bunun 44 tanesi vicut 2 tanesi
cinsiyet kromozomudur. Kromozomlar DNA'nin etrafinin ozel proteinler ile (e Koful ) (O 53|9I, koku )
kaplanmasiyla olusur. Kromozomlar uzetir_xgle ozelligi farkl: olan genler
bulunur. Insan krom 23 tanesi anneden. 23 tanesi babadan gelir.
bl s s s W ot Buna gore dogru eslestirme seceneklerden hangisi gibi-
birleserek (dollenme) kromozom sayisi sabit kalir, zigot olusur. Zigot tek bir dir?
hucre ile baslar sayisim artirarak embriyo ve dogumdan sonra bebek, cocuk,
geng ve yash olarak hayatini devam ettirir. Bu surecte buyume ve gelismede A) 1—a B) 1
mitoz bolunme etkilidir ve mitoz hayat boyu devam eder kromozom sayis1 sabit
kalir. 2—b 2
3—c 3—c
Yukarida verilen gazete haberine gore asagidakilerden
hangisi soylenemez?
A) Her canlinin farkli sayida kromozomu vardir.
B) Kromozom sayisinin sabit kalmasinda mayoz bolinme ve
dollenme etkilidir.
C) DNA'larin kromozomlar tarafindan olustugu
. ST - 9. Hiicre boliinmesi sirasinda bazi evreler goriiliir. Goriilen
D) Mitozun zigot ile baslayip hayat boyu devam ettigi -_— s . 9 L
bu evreler boliinme cesitlerine gore farklillk gosterir. Buna
gore asagidaki sekillerden hangisi diger evrelerden farkl
bir evredir?
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7.  Hucre organelleriileilgili asagida verilen ifadelerin basina dog-
ruise "D" yanlis ise "Y" yazilmasi istenmektedir. 10.

() Gelismis bitki hiicrelerinde lizozom gérevi yapan 6zel
yapilar vardir.

() Butuin hiicrelerde mitokondri miktari aynidir.
() Hayvan hicrelerinde koful biiytik ve cok sayidadir.
() Butlin hiicrelerde ribozom organeli bulunur.
() Secici gecirgen yapiya sahip hticre duvaridir.

Buna gore verilen ifadelere hangi secenekte dogru cevap

verilmistir?
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Yukarida mitoz boliinmenin evrelerinin resimleri harflen-
dirilmistir. Buna gore bu evler harflere gore basladigi evre-
den bittigi evreye dogru siralanisi seceneklerden hangisi
gibi olur?

A) PITAM
C) MTAPI

B) iIMPAT
D) iPMAT
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11. Gozlem evleriile ilgili;
I lIsik kirliliginden uzak yerlere kurulmalidir.
IIl.  Yerlesim yerlerine yakin yerlere kurulmalidir.
lll. Bulutlu giin sayisi az olan yerlere kurulmalidir.
ifadelerinden hangisi yada hangileri dogrudur?
A) lvell B) Ivelll
Q) llvelll D) I, Il ve Il
12.
Olen bir yildizin yok olmasiyla
1. Bulutsu etrafindaki her seyi cekme
: gliciine sahiptir.
II. Takim Yildizi
- Yildizlarin dogum yeridir.
Ill. Stiper Nova
IV. Kara Delik | Eskizamanlarda insanlarin gece
gokyuziindeki yildizlar ile
olusturdugu sekillere verilen isim.
Yukarida ki tabloda numaralandinlmis kavramlar ile veri-
len ifadeler eslestirildiginde ka¢ numarali kavram agikta
kalr?
A) | B) Il ) D) IV
13.
Parca Zigotun Kalitsal
Degisimi Bolinmesi Farkhhk
Viicut Kromozom Homolog
Hucreleri saylisi sabit | Kromozom

Yukarida tabloda verilen ifadelerden sadece mayoz béliin-
meye ait olanlarin boyanmasi isteniyor. Buna gore sece-
neklerden hangisi dogru olarak boyanmistir?

A)

Q)

B)

D)

14.

15.

16.

Isik yili ile ilgili asagidaki ifadeler veriliyor.

I Isik yili zaman birimi olarak kullanilir.

Il Istk yili uzunluk birimi olarak kullanilir.

Il iki gbk cismi arasindaki mesafe isik yili olarak ifade edilir.

Buna gore verilen ifadelerden hangisi yada hangileri dog-

rudur?
A) Yalnizll B) lvell

C) llvelll D) I, Ilvelll

O

0/‘\0 0/0\0

Yukarida verilen sekil icin su bilgiler veriliyor.

I. K hicresi bolinme gecirdikten sonra L ve M hiicreleri ile
ayni kalitsal 6zellige sahip oluyor.

Il. M hicresi béliinme gecirdiginde R ve S hiicreleri ile farkli
kalitsal 6zellige sahip oluyor.

Verilen bu ifadelere gore asagidaki yorumlardan hangisi
kesinlikle yapilamaz?

A) M hiicresi mayoz bollinme gegirmistir.
B) L ve M hiicresinin organel ¢esidi sayisi aynidir.
C) Nve P hcrelerinin kalitsal 6zelligi birbirinin aynisidir.

D) Kpolen ana hiicresiise S polen hiicresidir.

Asagida verilen olaylardan hangisinde digerlerinden fark-
I bir durum gerceklesmistir?

A) Tohumun ¢imlenmesi
B) Kertenkelenin kopan kuyrugunu onarmasi
C) Hidrada tomurcuklanma goriilmesi

D) Bitkinin polen hiicresi olusturmasi
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17. 20. Hiicre
Sayisi
2
] 1
o 1
- 1 1
1 1
1 1 1
Kavak ! 1 1
1 1 1 1
Agaci ! ! 1 1
oo
— > Kavram
A B € D E
g \ Huicre sayisi - kavram grafiginde asagidaki bilgiler veriliyor.
o
X I.  Corganise B doku olabilir.
Kavak IIl. Dsistem ise E organizma olabilir.
Agaci
i ll. Eorganizma ise hep ayni tiir hiicrelerden olusmustur.

18.

19.

Yukarda verilen iki deneyde farkli durumlarda kavak bitkisi
elde edilmistir. Bu elde edilen bitkiler icin;

I. 1. Deneyde olusan kavak agacinin hiicreleri ata canlinin
birebir aynisidir.

Il. 2. Deneyde olusan kavak agacinin hicrelerinde parca
degisimi gorulebilir.

lll. 1.ve 2. deneyde kalitsal cesitlilik degismemistir.
ifadelerinden hangisi yada hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Ivell

Q) llvelll D) I Ilvelll

Evrenin olusumu ile ilgili ortaya atilan
Big Bang (Buiylik Patlama) teorisi ingiliz
bilim adami Isaac Newton tarafindan
ortaya atilmistir.

Dogru
Yanhs

Her yildiz 6lecegi zaman
karadelige donusur.

1 .ik@ Z:EJ(@ 3 Cl|k|§ 4./CL|§
Yukarida verilen ifadelerde dogru - yanhs olarak ilerlendi-

ginde sorunun dogru cevabi 4. cikis olduguna gore ? isare-
ti olan yere asagidakilerden hangisi yazilabilir?

Dogru

A) Gunesimiz orta buyUklikte bir yildizdir.
B) Yildizlarin ¢cekirdeginde Hidrojen Helyuma dontstir.

C) Glines sistemi saman yolu galaksisinin avcl kolunda bulu-
nur.

D) Diinya dahil degilse Evren, Diinya dahil ise Uzay olarak
adlandirilir.

I. Kas hicresi

IIl. Polen hiicresi

lll. Sperm hiicresi
Sinir hiicresi

V. Ureme ana hiicresi

Yukarida verilenlerden ka¢ tanesi mayoz boéliinme sonucu
olusur?

A) 2 B) 3 Q)4 D)5
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IV. Akaraciger hiicresi ise C karaciger organidir.

Buna gore verilen ifadelerden hangisi yada hangileri dog-

rudur?
A) |, llvelV B) I, lllve IV

Q) I lTvelll D) I, lllvelV
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